

# 风景园林工程施工中的问题及对策

徐淑华

DOI:10.32629/btr.v2i12.2754

**[摘要]** 在现代社会中,风景园林已经成为了城市中十分重要的组成部分。而且,在城市化进程不断推进的背景下,风景园林的重要性也更加明显。从实质上来说。在城市中,风景园林的建设,不仅能够为城市居民打造供一个生态化的、良好的生活环境,而且还可以很好地美化整个城市的风貌。但是,若是想要收获到理想的风景园林效果,那么就必须要重视施工技术的提升。本文先分析了风景园林工程施工中的问题进行分析,并就问题提出了对策。

**[关键词]** 风景园林工程; 施工; 问题; 对策

## 1 风景园林工程施工的意义

我国城市化进程不断推进带动了建筑数量和建筑规模的扩大,也不可避免地对生态环境造成了影响。在园林建设过程中,对于出现的新问题和新要求,园林工作人员必须引起注意,园林绿化也是城市的重要表征,可大大彰显城市的文化底蕴,并不断培养和提高城市居民的文化素养。风景园林建筑属于城市建筑的一个风景区,可供人们欣赏和休息,对环境改善也起到了积极作用。风景园林施工管理是项目的核心,是决定园林绿化工程施工管理成败的关键,其对提高工程项目的经济效益、社会效益和环境效益均具有重要意义。风景园林工程施工是构建园林景观的重要环节,全面、有效的施工管理可以保障风景园林项目的整体质量和美观效果。风景园林工程施工存在较多问题,必须采取可行的对策,不断提高风景园林工程施工水平,促进工程施工的顺利进行,并进一步改善城市环境质量,减少人类对自然环境的破坏,将城市化进程推向可持续发展的道路。

## 2 风景园林工程施工中的问题

### 2.1 施工管理缺乏规范性

风景园林工程施工的主要问题是缺乏科学完善的管理体制,单纯注重验收时的状态,在很大程度上忽略了园林的长期质量,这就导致很多风景园林工程极大地忽视了质量管理,一般在遇到问题时往往是从表面解决,根本没有综合考虑和衡量问题,致使风景园林质量存在很大隐患,另外施工现场的管理也比较混乱。

### 2.2 施工队伍素质普遍较低

现阶段绿化队伍缺乏专业知识,一般很难体现出风景园林工程的设计思想,并且管理也比较落后,施工队伍中几乎很少有专业素质和专业水平的人才,所以说施工队伍的素质普遍较低,他们根本无法充分体现出设计人员的意图,还有些根本看不懂图纸,也不懂栽培技术,导致非常容易出现一些操作失误,更别说是合理配置植物了,因此,风景园林工程的施工根本无法达到标准。

## 3 提升风景园林工程施工的对策分析

### 3.1 引进风景园林管理先进理念

风景园林建设作为市政工程、民生工程的重要组成部分,需要决策者与政策执行者引进先进专业的风景园林建设管理理念和办法来提高风景园林建设的整体水平,从园林设计、建造施工、日常长期维护管理等多个维度全方位进行组织和领导方式的理念革新,使得风景园林建设工程的管理与时俱进,跟上时代发展的潮流,更要符合居民的日常生活需求。

### 3.2 提升风景园林设计质量和现场施工管理水平

在风景园林设计阶段,应该经过多方面多角度的数据论证和实地考察,设计出符合实际规划的风景园林建设方案,设计绘制详实的施工图纸,聘

请相关专业的专家给予关键的指导性意见,并在实际施工的过程中按照既定图纸进行作业。同时还要做好反馈机制,及时反映和沟通施工中出现的各种问题,以期能够按质按量、多快好省地完场施工作业、解决问题。此外,要落实施工现场的管理制度,安全生产要始终摆在第一位,不仅要确保风景园林建设的安全有效,还要保证作业人员的人身安全,落实领导负责制,通过不定期安全检查和进行岗前安全培训等工作加以落实。

### 3.3 注重专业人才的培养

风景园林建设不仅仅是建筑建设的问题,还涉及科技到美学的因素。风景园林设计就是要将各种美学的元素不失时机地巧妙安放到建筑体系中去,营造出一种和谐的融于城市整体特色的现代风景园林文化。因此,要将风景园林建设相关队伍建设纳入规模化的、专业化的范畴中。园林设计执行者要任用那些专业的风景园林设计建造人才,增强其理论与实践知识,组织培训及实地操作,并安排观摩,互相借鉴学习先进的风景园林设计方法。此外,还要制定一定的人员素质考核办法,确保专业队伍的素质强度。

### 3.4 根据实际情况来规范施工工序

在现实情况中,为了确保风景园林工程可以按时、按量地完成,那么施工单位就必须要根据风景园林工程的实际情况来合理地安排施工工序。首先,施工单位需要提前与设计单位进行沟通和交流,充分地了解和掌握设计人员的设计理念和设计意图,从而确保后续的施工可以充分地满足设计要求,旨在能够收获到最好的施工效果。

## 4 结语

风景园林工程施工是一项综合性工程,如果在施工中技术落后就会难于达到工程的绿化效果和质量要求;同时,风景园林工程能够有效的改善环境质量,优秀的风景园林工程是一个持续的使用过程,社会效益和经济效益;尽管在实际的生态风景园林施工过程中,会遇到各种因素的影响,但只要 we 结合实际,对问题进行科学的分析,以最终实现园林施工建设效果的最大化。

## [参考文献]

[1]周红梅.刍议风景园林施工管理中常见问题和处理措施[J].低碳世界,2018(11):200-201.

[2]韩祖豪.风景园林施工管理中的问题和处理措施[J].企业科技与发展,2015(17):99-100.

[3]黄中祥.风景园林施工管理中的问题和处理措施[J].四川水泥,2015(04):250.

## 作者简介:

徐淑华(1986—),男,山东莒南人,本科,研究方向:风景园林,身份证号:371327198603224335。